

UNIVERZITET

Ime i prezime kandidata:

Broj indeksa:

*(ispunjava Akademska služba PDS)*

Broj zahtjeva: \_\_\_\_\_

Datum prijave: \_\_\_\_\_

## **MOLBA ZA ODOBRENJE TEME MAGISTARSKOG RADA**

Molim da mi se odobri rad na izradi magistarske teze pod naslovom

### **SISTEM FINANSIRANJA PENZIJSKO INVALIDSKOG OSIGURANJA U SRBIJI**

Potencijalni mentor prof. dr \_\_\_\_\_ je saglasna sa prijedlogom u vezi izbora teme za izradu magistarskog rada.

#### **OBRAZLOŽENJE:**

##### **I. Obrazloženje teza:**

- a) Predmet i cilj sistema finansiranja penzijsko invalidskog osiguranja u Srbiji
- b) Metode koje će se u istraživanju primeniti
- c) Osnovne hipoteze od kojih će se polaziti u istraživanju
- d) Struktura po poglavljima i opis sadržaja magistarske teze
- e) Očekivani rezultati

##### **II. Okvimi spisak literature koja će se koristiti**

##### **III. Biografija kandidata**

Potpis kadindata:

## **I. OBRAZLOŽENJE TEZE**

### **a) Predmet i cilj istraživanja**

U ovom radu je analizirana problematika finansiranja socijalnog osiguranja. Ona je naročito aktuelna u okolnostima enormnog rasta rashoda ovog osiguranja u Srbiji. Najpre se ukazuje na Bizmarkov i Beveridžov model socijalnog osiguranja, a potom na pravnu prirodu dažbine za finansiranje socijalnog osiguranja - doprinosa za socijalno osiguranje. Posebna pažnja je posvećena sistemima finansiranja socijalnog osiguranja (sistem tekućeg usklađivanja doprinosa sa rashodima socijalnog osiguranja, sistem akumulacije kapitala), njihovim obeležjima i kapacitetu da adekvatno odgovore kompleksnim zahtevima savremenog doba u kome funkcionišu.

Penzijsko i invalidsko osiguranje jeste osiguranje kojim osiguranik sebi i članovima svoje porodice obezbeđuje sigurnost za slučaj nastupanja starosti, invalidnosti, smrti, odnosno telesnog oštećenja, uz prisustvo načela solidarnosti. Obaveznim penzijskim i invalidskim osiguranjem obezbeđuje se da lica kod kojih nastupi neki od osiguranih slučajeva ne postanu »socijalni tereti« odnosno da njihova egzistencija ne bude ostvarena u vidu socijalne pomoći na teret budžeta odnosno redovnih budžetskih korisnika. Sa druge strane, sistem obaveznog penzijskog i invalidskog osiguranja ima značajnu ulogu u procesu proizvodnje

Ova tema je značajna za prisustvo javnog sektora u tržišnim privredama i govori o tome da su one u osnovi mesovite. Bazirane su na privatnom sektoru, uz veće ili manje učesce javnog sektora, pa je zato intervencija države nužna i prisutna. Izvršavanje brojnih zadataka i funkcija države nalaze postojanje odgovarajućih materijalnih sredstava. Da bi savremena država mogla da pristupi podmirivanju javnih rashoda, potrebno je da raspolaže odgovarajućim javnim prihodima.

Javni - državni rashodi, pokazuju povećanje svog učesca u društvenom proizvodu, a na finansiranje zdravstva, obrazovanja, odbrane, socijalne politike i socijalnog osiguranja otpada oko 2/3 javnih prihoda.

Rashodi za socijalno osiguranje su vrlo složena kategorija, a programi socijalnog osiguranja pokazuju povećanu odgovornost za socijalnu stabilnost stanovništva. Posebna pažnja se posvećuje finansiranju programa za penzijsko i invalidsko osiguranje, zdravstveno osiguranje i osiguranje za slučaj nezaposlenosti. Finansiranje se jednim delom vrši iz doprinosa koje plaćaju osiguranici i poslodavci, a sa druge strane država učestvuje u finansiranju programa socijalnog osiguranja. U zemljama u tranziciji, kao što je Srbija, neophodne su reforme, posebno u oblasti izmene zakonodavne regulative, unapređenja sistema prikupljanja doprinosa i uvođenja dobrovoljnog penzijskog i zdravstvenog osiguranja.

**----- CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU -----**

**<http://www.maturskiradovi.net/eshop/>**

**POGLEDAJTE VIDEO UPUTSTVO SA TE STRANICE I PORUČITE RAD  
PUTEM ESHOPA , REGISTRACIJA JE OBAVEZNA.**

**MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**